

## 精耕细作长效管理 抓紧抓实推进提升

## 京口文明创建为幸福生活“加码”

本报通讯员 凌颖  
本报记者 栾继业

近日,京口区健康路街道新时代文明实践所“健康行”帮帮团志愿服务队的队员,再次来到京口区幸源老年公寓为残障老人免费理发。今年以来,这支由辖区党员干部、社区工作者、律师、医生和有关单位热心员工、居民组成的志愿者队伍面向特殊人群,已开展了疫情防控、助残济困、帮孤抚幼、隐患排查等20多场次志愿服务活动。

漫步于京口区的大街小巷,能感受到一股益文明的气息扑面而来。这得益于京口区认真贯彻落实文明城市创建,坚持把硬功夫下在平时,深入查摆问题、聚焦重点难点,压实工作责任,以更大决心、更高标准、更实举措提升文明城市创建水平,通过不断为文明“加码”,为幸福“添彩”,让京口区的人民群众愈发感受到城市的美好。

今年以来,京口区坚持高位部署,深刻查摆问题,深入研究分析文明城市创建工作中存在的薄弱环节,组织各责任单位集中自我排查、深入分析原因、全面梳理短板,坚持举一反三,紧盯问题,从严从实抓好整改推进,用标本兼治提升辖区文明建设水平。

紧盯环境保洁、老旧小区、集贸市场等薄弱环节,京口区创建办调整工作专班,坚持日日督查、专项督查、联合督查、路段巡查多管齐下,今年已交办督查中发现的问题千余件,更新公益广告1200余处。针对非机动车无序停放、路面环境卫生、入户问卷调查等动态问题,京口区启动“文明进万家·清洁家园”文明引导集中行动,50多个区级机关部门结对61个社区,1300余名志愿者分批分班上岗开展入户宣传、卫生保洁、文明引导,有效助力文明城市创建。

在市中心,紧邻商业城、八佰伴等商业体的弥陀寺巷小区,近期将告别整体外观陈旧、外墙脱落严重、路面破损、交通存在

隐患等窘境,改造后的空间规划,可新增100多个停车位,缓解停车难,周边居民交口称赞。今年,围绕老百姓反映的难点热点问题,京口区将“提升城市文明形象”纳入民生实事项目,启动了大八叉巷、尚友新村等9个片区的老旧小区改造工程,通过实施综合整治,完善排污设施、路面硬化、垃圾清运、楼体美化、安保设施等,切切实实改善老旧小区居民的生活环境,也将“绿色、低碳”等生态理念和“社会和谐”等软性目标植入全过程。

推进长效管理,以文明内涵强基固本。近日,市交警支队京口大队“京彩同行”宣讲团再次走进江苏大学医学院,开展以“警医共进‘京彩同行’”为主题的交通安全宣传活动。这也是京口区深化打造“市民文明素养提升工程”品牌,开展形式多样的群众性文明实践活动,通过文明实践,养成文明习惯,提升文明素质诸多活动的一个缩影。

近年来,持续放大“文明交通‘京彩同行’”活动的引导作用,京口区在全区中小学校开展“京彩心护学”行动,将参与护学岗的交警、辅警和家长、老师整合成一支队伍,统一指挥、明确分工、各司其职,真正实现管理效能的大提升。相关部门还利用班级家长微信群,开设文明交通“微警示”“微课堂”,向师生和家长推送文明交通常识,将文明出行意识由未成年人向身边家长传递,涵盖全区200多个班级微信群,受众超万人,真正实现了文明交通家校携手、小手拉大手。

与此同时,京口区开展的“文明进万家·便民行动”,围绕主次干道、学校、商贸综合体写字楼、商场超市、集贸市场、医院附近的道路、街巷、小区,通过开展“清洁家园”爱国卫生运动,新建施划便民张贴栏、便民休息点、便民充电处、便民晾衣架、停车线等“五个一批”便民设施,大力深化群众性精神文明创建,扩大创建活动的参与度、影响力,实现创建成果可观可感,全力推动社会文明程度的新提高。

## 爱心团队志愿者给残疾人配送轮椅

本报讯(莫丽云 张驰川)日前,爱心团队芦苇之家联手镇江高新区蒋乔街道凤凰家园社区新时代文明实践站,凤凰家园残疾人之家开展“特别的爱给特别的你——2022年轮椅适配服务”活动,针对辖区困难残疾人、老人无偿配送轮椅,为他们解决出门难问题。

家住新城花园小区的84岁退役军人、老党员顾永康,因肠癌手术、加之腰疾患,日常出行极其不方便,只能长年待在家里。这次芦苇之家爱心志愿者亲手为他组装适配轮椅,又把他搀扶到轮椅上试坐,他和老伴感动不已:

“有了轮椅,总算可以出去看看外面的世界,和街坊们聊天解闷,你们送的不只是轮椅,更是浓浓的温暖和爱心。”

家住凤凰家园小区马先生腿脚二级残疾,老伴因年龄大身体状况不佳无法帮助他,家里经济困难无力购买轮椅,每天无法外出,只能待在家中。他高兴地坐在崭新的轮椅上,十分激动:“感谢芦苇之家,我们肢体残疾的人这下能够借助轮椅自由行动了。”

据了解,芦苇之家在凤凰家园区域发放轮椅约40张,在全市发放220张。

筑牢景区安防文明网  
公安民警常态化驻扎西津渡

本报讯(翟进)机关公安民警下沉一线,景区公安民警常态化驻扎一线,合力筑牢西津渡安防文明网。11月7日下午,市公安局组织“安防宣传进景区 和谐平安伴我行”志愿活动,民警们在西津渡景区游客中心附近“摆摊”开展反诈、法律宣传;同时走进景区开展巡防,引导沿街商户游客文明经商、文明旅游。

身着制服、戴着天蓝色袖章

的民辅警们走在街区里,自成一一道风景。“您好,游客住店一定要先扫二维码进行登记。”在小山楼青年旅舍前,景区派出所民警李世瑞、陈和峰提醒旅舍负责人刘女士。除此之外,他们督促旅舍落实好防疫政策,并宣讲降低噪音、垃圾分类等事项,希望大家共同为文明景区出一份力。

在西津渡景区游客中心附近,民警们现场为游客宣讲防盗防骗知识,特别是新型作案手法和作案特点,让群众进一步了解网络诈骗的现实危害和预防方案,提升反诈能力。市公安局政治部老干部处副处长吴天

皓告诉记者,为贯彻落实全市基层党建高质量发展会议精神,充分发挥市公安局机关党委示范引领作用,他们将党建活动与安防宣传相融合,全面提升人民群众的安全防范意识。这也是全市“文明健康进万家 和谐新风伴我行”主题活动的一项子活动。

下沉一线、服务一线,进一步深化了“我为群众办实事”实践活动。接下来,公安民警还将继续立足本职工作,发挥特长,组织景区民警开展法律宣传和文明倡导活动,劝导景区不文明行为,使文明旅游理念深入游客心中。



11月6日,游客在句容市白兔镇伏热花海景区赏花拍照。目前,该景区多个品种花卉竞相绽放,吸引不少游客前来游览。  
杨志国 庄瑜 辛一 摄影报道

## “双通道”手术助患者提高生活质量

本报讯(钱小蕾 孙卉 杨冷)近日,江大附院胃肠外科副主任医师殷凯成功为一例早期胃癌患者,实施保留功能的“完全腹腔镜下近端胃根治性切除+双通道重建吻合术”。

今年60岁的袁先生(化名),经胃镜检查提示,其贲门处有一块直径2厘米的病灶见癌变,殷凯在充分评估患者病情的基础上,在完全微创下完成了肿瘤的根治性切除和“双通道”重建。

殷凯介绍,既往全胃切除或近端胃切除是食管胃结合部腺

癌(贲门癌)的主要治疗方式,但是传统手术方法存在返流性食管炎发生率高、吻合口狭窄等问题,严重影响患者的生活质量和营养状况。而“完全腹腔镜下近端胃根治性切除+双通道重建吻合术”可使食物经由两条途径进入远端消化道,在完成肿瘤根治性切除的同时,既保留残胃储存和消化食物的功能,延长食物在消化道停留的时间,增加铁和维生素B<sub>12</sub>等营养元素的吸收,同时患者术后食管返流的几率大大降低,提高患者的生活质量。

随着患者对治疗及生活质量要求的不断提高,保留功能的胃癌根治术逐渐被重视并成为一种新型手术方式。记者了解到,殷凯自今年9月份从世界顶级医学中心——美国梅奥诊所研修学习回国后,相继成功开展了“完全腹腔镜下远端胃癌根治术(毕II式+布朗吻合)”“完全腹腔镜下结肠癌根治术”“腹腔镜下胃肿瘤和直肠肿瘤同时切除术”等一系列高难度、代表国内先进水平的手术,以前沿技术为诸多患者解除病痛。

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

●镇江市家电维修专家,电

视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备  
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52

年开厂1米75  
独居;优男87  
年1米76大专  
开公司;女69岁  
1米62事业;

女93年1米64  
硕士医生;女  
97年未婚本科  
1米65公务员  
13337758393